

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

24 АВГУСТА 1949 ГОДА

СРЕДА

№ 169 (4841)

ЦЕНА 20 КОП.

Год издания 19-й.

Газета выходит ежедневно,  
кроме понедельника и четверга.

## НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА

28 августа—День шахтера. Это праздник всего нашего народа.

На важном участке социалистического народного хозяйства трудятся наши угольщики.

«Уголь — это настоящий хлеб промышленности, — говорил В. И. Ленин, — без этого хлеба промышленность бездействует, без этого хлеба железнодорожный транспорт осужден на самое жалкое существование...»

Сознавая свою большую и ответственную роль в укреплении экономической мощи Родины, советские шахтеры неутомимо борются за непрерывный подъем добычи топлива.

Весь советский народ гордится трудовыми победами шахтеров в послевоенный период. В этих победах он видит выражение безграничной любви и преданности советских угольщиков великому делу партии Ленина — Сталина.

Достойный вклад вносят в новую пятилетку коллективы шахт нашего города.

Вступая в соревнование Кузбасса с Донбассом, работники угольной промышленности Прокопьевска взяли на себя в письме великому вождю народов товарищу Сталину высокие социалистические обязательства. Слово шахтеров — нерушимое слово.

В текущем году рудник увеличил добычу угля в сравнении с соответствующим периодом прошлого года более чем на 200 тысяч тонн, а коксующихся — на 136 тысяч тонн.

Ныне оба треста работают на уровне 1950 года. 12 шахт города перевыполнили свои обязательства по сверхплановой добыче топлива.

Главнейшим условием роста нашей угольной промышленности явилось развернувшееся массовое социалистическое соревнование за рост производительности труда. Но тресту «Сталинуголь» производительность труда рабочего по эксплуатации возросла против прошлого года на 19,5 процента, а по тресту «Прокопьевскуголь» — на 16,5 процента.

Передовиком в этом благородном деле является коллектив шахты «Черная гора», сумевший пре-  
высить уровень производительности труда 1948 года на 45 процентов.

Большое мастерство проявляют работники шахты имени Ка-  
линин, которые превзошли на 34 процента довоенную производительность труда.

Борясь за снижение себесто-

имости угля, прокопьевские угольщики сэкономили свыше двух миллионов рублей государственных средств.

Значительные успехи наших строителей. Трест «Прокопьевскшахтстрой» перевыполнил план на сотни тысяч рублей. За полгода осуществлена годовая программа жилищного строительства.

В ходе соревнования выросли и растут ряды передовиков пятилетки. Свыше 665 шахтеров и шахтстроителей выполнили личные пятилетки. Более 1.200 человек завершили годовые нормы.

Патриотизм наших шахтеров явился источником новых форм и методов труда. В рядах новаторов — сотни рабочих, техников, инженеров, заслуженные шахтеры и молодежь. Имена многих наших новаторов известны далеко за пределами Кузбасса. В их числе — Герои Социалистического Труда бригады тт. Усов, Простаков, Ворошилов, почетные шахтеры тт. Кошкин, Кузнецов, Беляев, комсомолец Николай Матлюк и многие другие.

На руднике насчитываются десятки бригад коллективного стахановского труда и отличного качества. Бригада щитовиков тт. Теплухина (шахта имени Сталина) добывает более 16 тысяч тонн угля в месяц. Бригада тов. Латышева (шахта «3-3-бис») — 15 тысяч. Высокой производительности достигли коллективы лавовых бригад тт. Быструшкина (шахта «Черная гора»), Беспалова (шахта имени Ворошилова), т. Ступина (шахта имени Кагановича).

Многие тысячи имён надо было перечислить, чтобы назвать всех, кто показывает образцы трудовой доблести, кто неустанно заботится, чтобы добре шахтерское имя оставалось незапятнанным.

Четыре дня отделяют нас от большого и радостного праздника. Прокопьевск встречает его в обстановке огромного политического и производственного подъема шахтеров. Пусть все ярче разгораются огни социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

На каждом производственном участке неисчислимые резервы для нового роста производительности труда. По-боевому приведем их в действие! Добьемся новых побед в труде.

Советский народ всегда будет благодарен шахтерам за заботу о благе Родины.

Себесто-

## Механизмы на смену ручному труду

Коллектив механического цеха шахты имени Ворошилова борется за полную механизацию трудаемких работ.

Под руководством начальника цеха т. Кулика устанавливается подъемный кран и сп

истема лебедок для погрузки утия и металлического лома в железнодорожные вагоны.

Пуск этого крана в эксплуатацию высвободит много рабочей силы и ускорит процесс погрузки в несколько раз.

Полнее используем возмож-  
ности угольной промышлен-  
ности, добьемся, чтобы все  
участки перевыполнили план  
добычи угля!

## Доблестно трудитесь во славу Отчизны!

### Победа горняков «Зенковского уклона»

В ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ  
ТРИ ЭШЕЛОНА  
СВЕРХПЛАНОВОГО УГЛЯ

Горняки шахты «Зенковский уклон» первыми на нашем руднике завершили восемимесячный план добычи угля и подготовительных работ. Эти успехи вдохновили коллектив на борьбу за дальнейший рост производительности труда, за досрочное выполнение социалистических обязательств, изложенных в письме товарищу Сталину.

22 августа во вторую смену горняки добыли последние тонны угля в счет августовской программы.

— В соревновании в честь Дня шахтера, — сообщил нам секретарь парторганизации т. Тихонов, — особенно отличились участки, которыми руководят тт. Фролов и Селезнев. Замечательно потрудились забойщики тт. Белоножко, Пантелеев и Горбамов.

В подарок Дню шахтера мы дадим три с половиной эшелона топлива сверх плана.

Для этого есть все возможности. Они заключаются, прежде всего, в широком внедрении передовых методов труда, в механизации трудоемких процессов.



Тов. Желонкин — бригадир забойщиков 6 участка шахты имени Сталина, выполнивший личную пятилетку.

Фото А. Смоктунович.

★★★

### УВЕЛИЧИВАЮТ ДОБЫЧУ УГЛЯ

Шахта имени Кагановича. Инициаторы соревнования за высокую культуру труда, горняки восьмого участка продолжают наращивать добычу угля. Это достигается за счет улучшения организации труда в слоевых зaborах.

В течение 22 дней августа участок выдал на гору около двух эшелонов сверхпланового топлива.

### Труд стахановцев вознагражден

УЧАСТОК № 7  
ШАХТЫ «З-З-БИС»  
ЛУЧШИЙ В СТРАНЕ

Шахта «З-З-бис». Из месяца в месяц улучшает свою работу коллектив седьмого участка, которым руководит т. Порханюк. Здесь систематически уменьшается число рабочих, и также неуклонно повышается добыча угля. Это достигается благодаря росту производительности труда.

В январе этого года плановая производительность рабочего на выход составила 1,9 тонны, в июле план производительности возрос до 3,8 тонны, а фактическая производительность рабочего на выход составила 4,1 тонны.

Повысив уровень добычи угля, участок добился снижения его себестоимости, улучшения качества.

За колективный стахановский труд в июле горняки получили премию ВЦСПС и Министерства угольной промышленности СССР в размере 30.000 рублей.

В эти дни передовики трудятся с новым подъемом. Каждый шахтер стремится работать еще более производительно.

### Реконструкция главной улицы Минска

Реконструируется Советская улица — главная магистраль столицы Белоруссии. Улица расширяется, застраивается новыми красивыми домами. Они возводятся на всем протяжении магистрали. Здесь пятиэтажное здание для минских ткачей, новые дома для машиностроителей, для деятелей науки и культуры, огромное здание универсального магазина.



### Публичные лекции новаторов производства

Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний проводит в Москве цикл публичных лекций новаторов производства.

«Новые методы эксплуатации судовых механизмов» — так называлась публичная лекция, прочитанная на днях механиком теплохода «Валерий Чкалов» лауреатом Сталинской премии тов. Б. Бурлаковым. Интересную лекцию для московских рабочих прочитал старший мастер завода «Калибр» лауреат Сталинской премии тов. Н. Российский. Он познакомил собравшихся с опытом коллектива стахановской работы. Мастер комбайновой уборки Герой Социалистического Труда тов. К. Борин выступил с публичной лекцией, которую с интересом слушали стахановцы колхозных полей Подмосковья, работники МТС и совхозов, механизаторы сельского хозяйства.

### Здравница Ленинграда

Ежедневно тысячи автомобилей и автобусов доставляют в Курортный район десятки тысяч ленинградцев.

Побережье Финского залива на протяжении более 40 километров преобразилось.

В благодатных местах находятся 15 санаториев, 39 домов отдыха, много пионерских лагерей и детских дач. 77 здравниц работают круглый год. В этом году в домах отдыха и санаториях побывают 150 тысяч человек.

Курортный район стал крупнейшей северной здравницей. В воскресные дни туда приезжают более 100 тысяч ленинградцев. Из Курортного района дорога

ведет на Выборг. За послевоенные годы на островах Финского залива, расположенных по соседству с Выборгом, развернулось большое строительство здравниц. (ТАСС).

### Охотничий сезон в Сибири

В Сибири начался охотничий сезон. Охотники возвращаются из лесов, с берегов озер и рек с богатыми трофеями, набив сумки утками, гусями, куропатками, тетеревами, рябчиками...

Вместе с опытными промысловиками на охоту вышли многочисленные спортсмены-любители, число которых в нынешнем сезоне значительно возросло. В первые же дни охоты они получили хорошую добычу. Новосибирский охотник тов. Яковлев, например, за один день принес 26 уток.

### Новая швейная фабрика

Заканчивается строительство Вильнюсской швейной фабрики. Два корпуса ее уже работают и дают продукцию. Недавно здесь пущен первый в республике швейный конвейер.

# ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан

25 июля Советское правительство направило Югославскому правительству ноту по поводу незаконных арестов советских граждан, проживающих в Югославии.

30 июля Югославское правительство прислало Советскому правительству ответную ноту.

18 августа Советское правительство направило правительству Югославии ноту следующего содержания:

«В связи с нотой Югославского правительства от 30 июля, которую следует признать внутренне-фальшивой и политически несостоятельной, Советское правительство считает нужным сделать следующие замечания.

Югославское правительство в своей ноте от 30 июля пытается уйти от обвинения в грубом произволе и жестоких репрессиях в отношении советских граждан, проживающих в Югославии. Югославское правительство обходит полным молчанием факты незаконных арестов советских граждан, факты невыносимого и бесчеловечного тюремного режима для арестованных советских граждан, в результате чего многие заключенные истязаниями, избиениями и лишением пищи доведены до крайне болезненного состояния, угрожающего их жизни.

Вместо того, чтобы дать ответ на эти обвинения, предъявленные Советским правительством в ноте от 25 июля, Югославское правительство пытается подменить этот вопрос другим вопросом, а именно вопросом о мотивах незаконных арестов советских граждан, думая оправдать этим зверское обращение и другие преступления югославских органов против советских граждан.

1. Главным мотивом незаконных арестов советских граждан и зверского обращения с ними югославских органов Югославское правительство выставляет то обстоятельство, что арестованные советские граждане были в прошлом белогвардейскими эмигрантами, что они были в прошлом враждебно настроены к Советскому Союзу и Советскому правительству. В своей ноте Югославское правительство ссылается на то, что многие из арестованных враждебно выступали в прошлом против Советского Союза, Советской Армии и руководителей Советского правительства. Но все это давно известно и не представляет чеголибо нового. Известно, что все двенадцать тысяч русских эмигрантов, проживающих теперь в Югославии, и те, которые приняли после второй мировой войны советское гражданство, и те, которые не сделали этого, — известно, что эти лю-

ди были вышиблены Советской властью из пределов СССР лет 28 тому назад, после победы над белогвардейскими генералами Деникиным, Врангелем, Красновым, — были вышиблены, как враги народа. Понятно, что эти белогвардейские элементы вели борьбу против Советского строя, поносили Советскую власть и советских руководителей, вредили Советскому Союзу как только могли. Известно далее, что эти белогвардейцы, вышибленные из СССР, нашли свой главный приют и убежище в Югославии, что Югославия была той европейской страной, откуда эти белогвардейцы вели свою подрывную работу против Советского Союза, так и югославским революционерам, а подвергаются преследованию за прошлые грехи только те из эмигрантов, которые стали по том советскими гражданами?

Почему такие невинные люди из советских граждан в Югославии, как Додонов, Демиденко, Стрелькач, Киселевская, преследуются югославскими органами за их прошлые эмигрантские грехи, а такие материальные враги всего прогрессивного и революционного, как: Котляров, окончивший шпионско-диверсионные курсы германской разведки и служивший в белогвардейском охранном корпусе; Жуков, активный сотрудник белоэмигрантских органов печати в Югославии во время немецкой оккупации; Джунковский, агент фашистов и враг СССР, — не только не преследуются за их прошлые белогвардейские грехи, а, наоборот, продолжают служить в учреждениях Югославии? Где же тут логика, справедливость, элементарная порядочность?

Ясно, что попытка Югославского правительства выставить прошлые эмигрантские грехи советских граждан в Югославии, как мотив их преследования, является насквозь фальшивой и совершенно несостоятельной.

Несомненно, что, цепляясь за этот фальшивый мотив, Югославское правительство преследовало задачу — отвести внимание людей от действительной причины преследования советских граждан и, прикрываясь фальшивыми речами об их эмигрантском прошлом, скрыть от народа эту причину.

2. В чем же состоит действительная причина преследования советских граждан со стороны Югославского правительства? Действительная причина преследования советских граждан заключается не в том, что советские граждане были в прошлом эмигрантами, а в том, что они являются сторонниками дружественных отношений между СССР и Югославией, что они относятся неодобрительно к нынешней враждебной политике Югославского правительства в отношении Советского Союза. Действительное правительство вспомнило о прошлых грехах этих людей и стало преследовать их за эти грехи? Почему перед Югославским правительством не возникал раньше вопрос о

преследовании эмигрантов за их прошлое и только теперь вспомнило оно об их эмигрантском прошлом, несмотря на то, что грехи прошлого они перекрыли своей последующей честной работой, несмотря на то, что им уже были прощены эти грехи четыре года тому назад? Далее: если прошлые белогвардейские грехи являются достаточным основанием для преследования эмигрантов, амнистированных еще четыре года тому назад, то почему преследование подвергаются не все или не большинство эмигрантов в Югославии, которые были ведь белогвардейцами в прошлом и вредили, как могли, как Советскому Союзу, так и югославским революционерам, а подвергаются преследованию за прошлые грехи только те из эмигрантов, которые стали по том советскими гражданами?

Почему такие невинные люди из советских граждан в Югославии, как Додонов, Демиденко, Стрелькач, Киселевская, преследуются югославскими органами за их прошлые эмигрантские грехи, а такие материальные враги всего прогрессивного и революционного, как: Котляров, окончивший шпионско-диверсионные курсы германской разведки и служивший в белогвардейском охранном корпусе; Жуков, активный сотрудник белоэмигрантских органов печати в Югославии во время немецкой оккупации; Джунковский, агент фашистов и враг СССР, — не только не преследуются за их прошлые белогвардейские грехи, а, наоборот, продолжают служить в учреждениях Югославии? Где же тут логика, справедливость, элементарная порядочность?

Ясно, что попытка Югославского правительства выставить прошлые эмигрантские грехи советских граждан в Югославии, как мотив их преследования, является насквозь фальшивой и совершенно несостоятельной.

Несомненно, что, цепляясь за этот фальшивый мотив, Югославское правительство преследовало задачу — отвести внимание людей от действительной причины преследования советских граждан и, прикрываясь фальшивыми речами об их эмигрантском прошлом, скрыть от народа эту причину.

3. В чем же состоит действительная причина преследования советских граждан со стороны Югославского правительства? Действительная причина преследования советских граждан заключается не в том, что они являются сторонниками дружественных отношений между СССР и Югославией, что они относятся неодобрительно к нынешней враждебной политике Югославского правительства в отношении Советского Союза. Действительное правительство вспомнило о прошлых грехах этих людей и стало преследовать их за эти грехи? Почему перед Югославским правительством не возникал раньше вопрос о

преследовании эмигрантов за их прошлое и только теперь вспомнило оно об их эмигрантском прошлом, несмотря на то, что грехи прошлого они перекрыли своей последующей честной работой, несмотря на то, что им уже были прощены эти грехи четыре года тому назад? Далее: если прошлые белогвардейские грехи являются достаточным основанием для преследования эмигрантов, амнистированных еще четыре года тому назад, то почему преследование подвергаются не все или не большинство эмигрантов в Югославии, которые были ведь белогвардейцами в прошлом и вредили, как могли, как Советскому Союзу, так и югославским революционерам, а подвергаются преследованию за прошлые грехи только те из эмигрантов, которые стали по том советскими гражданами?

Почему такие невинные люди из советских граждан в Югославии, как Додонов, Демиденко, Стрелькач, Киселевская, преследуются югославскими органами за их прошлые эмигрантские грехи, а такие материальные враги всего прогрессивного и революционного, как: Котляров, окончивший шпионско-диверсионные курсы германской разведки и служивший в белогвардейском охранном корпусе; Жуков, активный сотрудник белоэмигрантских органов печати в Югославии во время немецкой оккупации; Джунковский, агент фашистов и враг СССР, — не только не преследуются за их прошлые белогвардейские грехи, а, наоборот, продолжают служить в учреждениях Югославии? Где же тут логика, справедливость, элементарная порядочность?

Но что это за обвинение?

Такое обвинение является обвинением не столько против арестованных советских граждан, сколько против существующего в Югославии политического режима. Тот факт, что Югославским правительством предъявляются такие обвинения, показывает, какой политический режим царит сейчас в Югославии. Ведь ни в одной стране, кроме стран с фашистским режимом, не считается преступлением свободное выражение демократических взглядов. В нынешней же Югославии это служит, оказывается, основанием для незаконных арестов и жестокой расправы с людьми, выступающими с критикой фашистских порядков в Югославии.

Югославское правительство, чувствуя неубедительность и фальши такого аргумента, и для того, чтобы придать этому аргументу видимость убедительности, облыжно приписывает некоторым арестованным «пропаганду насилиственного свержения государственного строя в Югославии», связывая это с резолюцией Коминтерна. Такие измышления, однако, представляют собой явную провокацию и клевету. В резолюции Коминтерна нет ни единого слова ни о «пропаганде о свержении государственного строя в Югославии», ни о «насилиственных» мерах изменения этого строя. Изданная перед партийным съездом в Югославии и как бы обращенная к съезду резолюция Коминтерна говорит:

«Информбюро не сомневается, что в недрах компартии Югославии имеется достаточно здоровых элементов,

верных марксизму-ленинизму, верных интернационалистическим традициям Югославской компартии, верных единому социалистическому фронту.

Задача этих здоровых сил КПЮ состоит в том, чтобы заставить своих нынешних руководителей открыто и честно признать свои ошибки и исправить их, порвать с национализмом, вернуться к интернационализму и всемерно укреплять единый социалистический фронт против империализма, или, если нынешние руководители КПЮ окажутся неспособными на это, — сменить их и выдвинуть новое интернационалистическое руководство КПЮ.

Информбюро не сомневается, что компартия Югославии сумеет выполнить эту почетную задачу».

Как видно, в резолюции нет ни единого слова о свержении и тем более о насилиственном свержении государственного строя в Югославии. В резолюции говорится лишь о том, чтобы коммунисты Югославии заставили существующее руководство Коммунистической партии Югославии изменить курс политики или, если это не удастся, — обновили руководство КПЮ, избрали новое руководство.

Является ли этот путь партийно-конституционным и вполне законным средством? Безусловно, да.

Перед второй мировой войной на съезде компартии США было забаллотировано старое руководство партии (Браудер) и заменено новым руководством (Фостер). Но не нашлось ни одного человека в мире, который бы квалифицировал этот акт как насилиственное свержение существующего партийного строя.

В 1907 году на съезде Российской социал-демократической партии в Лондоне старое руководство партии (преобладание меньшевиков) было забаллотировано и заменено новым руководством (преобладание большевиков). Но не нашлось ни одного человека в мире, который бы признал этот акт насилиственным свержением существующего партийного строя.

В 1921 году на 10 съезде Коммунистической партии Советского Союза, когда у Ленина не было в ЦК партии прочного большинства, съезд избрал новый ЦК с обеспечением большинством ленинцев. Но не нашлось в мире ни одного человека, который бы признал этот акт насилиственным свержением государственного строя Советского Союза.

Оно и понятно. В марксистских партиях съезды собираются не для того, чтобы славословить вождей, а для того, чтобы критически рассмотреть деятельность существующего руководства и, если это потребуется, — сменить его.

(Окончание см. на 3-й странице).

# ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан

25 июля Советское правительство направило Югославскому правительству ноту по поводу незаконных арестов советских граждан, проживающих в Югославии.

30 июля Югославское правительство присяло Советскому правительству ответную ноту.

18 августа Советское правительство направило правительству Югославии ноту следующего содержания:

«В связи с нотой Югославского правительства от 30 июля, которую следует признать внутренне-фальшивой и политически несостоятельной, Советское правительство считает нужным сделать следующие замечания.

Югославское правительство в своей ноте от 30 июля пытается уйти от обвинения в грубом произволе и жестоких репрессиях в отношении советских граждан, проживающих в Югославии. Югославское правительство обходит полным молчанием факты незаконных арестов советских граждан, факты невыносимого и бесчеловечного тюремного режима для арестованных советских граждан, в результате чего многие заключенные истязаниями, избиениями и лишением пищи доведены до крайне болезненного состояния, угрожающего их жизни.

Вместо того, чтобы дать ответ на эти обвинения, предъявленные Советским правительством в ноте от 25 июля, Югославское правительство пытается подменить этот вопрос другим вопросом, а именно вопросом о мотивах незаконных арестов советских граждан, думая оправдать этим зверское обращение и другие преступления югославских органов против советских граждан.

1. Главным мотивом незаконных арестов советских граждан и зверского обращения с ними югославских органов Югославское правительство выставляет то обстоятельство, что арестованные советские граждане были в прошлом белогвардейскими эмигрантами, что они были в прошлом враждебно настроены к Советскому Союзу и Советскому правительству. В своей ноте Югославское правительство ссылается на то, что многие из арестованных враждебно выступали в прошлом против Советского Союза, Советской Армии и руководителей Советского правительства. Но все это давно известно и не представляет чеголибо нового. Известно, что все двенадцать тысяч русских эмигрантов, проживающих теперь в Югославии, и те, которые приняли после второй мировой войны советское гражданство, и те, которые не сделали этого, — известно, что эти лю-

ди были вышиблены Советской властью из пределов СССР лет 28 тому назад, после победы над белогвардейскими генералами Деникиным, Врангелем, Красновым, — были вышиблены, как враги народа. Понятно, что эти белогвардейские элементы вели борьбу против Советского строя, поносили Советскую власть и советских руководителей, вредили Советскому Союзу как только могли. Известно далее, что эти белогвардейцы, вышибленные из СССР, нашли свой главный приют и убежище в Югославии, что Югославия была той европейской страной, откуда эти белогвардейцы вели свою подрывную работу против Советского Союза в течение более двух десятков лет. Так было в прошлом.

Однако известно и то, что впоследствии, во время второй мировой войны, когда определилось поражение фашистской Германии, настроения белогвардейцев стали меняться, русская белогвардейская эмиграция в Югославии стала разлагаться на группы, из коих наиболее неисправимые враги Советского Союза ушли из Югославии вместе с немецкими войсками, вышибленными из Югославии Советской Армией, а другая часть эмиграции изменила свою ориентацию, стала поворачиваться лицом к Советскому Союзу, многие из них стали помогать югославским партизанам в борьбе против немецко-итальянской оккупации; Джунковский, агент фашистов враг СССР, — не только не преследуются за их прошлые белогвардейские грехи, а, наоборот, продолжают служить в учреждениях Югославии? Где же тут логика, справедливость, элементарная порядочность?

Ясно, что попытка Югославского правительства выставить прошлые эмиграционные грехи советских граждан в Югославии, как мотив их преследования, является насквозь фальшивой и совершенно несостоятельной.

Несомненно, что,цепляясь за этот фальшивый мотив, Югославское правительство преследовало задачу — отвести внимание людей от действительной причины преследования советских граждан и, прикрываясь фальшивыми речами об их эмигрантском прошлом, скрыть от народа эту причину.

2. В чем же состоит действительная причина преследования советских граждан со стороны Югославского правительства? Действительная причина преследования советских граждан заключается не в том, что советские граждане были в прошлом эмигрантами, а в том, что они являются сторонниками дружественных отношений между СССР и Югославией, что они относятся неодобрительно к нынешней враждебной политике Югославского правительства вдруг вспомнило о прошлых грехах этих людей и стало преследовать их за эти грехи? Почему перед Югославским правительством не возникла раньше вопрос о

преследовании эмигрантов за их прошлое и только теперь вспомнило оно об их эмигрантском прошлом, несмотря на то, что грехи прошлого они перекрыли своей последующей честной работой, несмотря на то, что им уже были прощены эти грехи четыре года тому назад? Далее: если прошлые белогвардейские грехи являются достаточным основанием для преследования эмигрантов, амнистированных еще четыре года тому назад, то почему преследование подвергаются не все или не большинство эмигрантов в Югославии, которые были ведь белогвардейцами в прошлом и вредили, как могли, как Советскому Союзу, так и югославским революционерам, а подвергаются преследованию за прошлые грехи только те из эмигрантов, которые стали потом советскими гражданами? Почему такие невинные люди из советских граждан в Югославии, как Додонов, Демиденко, Стрельчак, Киселевская, преследуются югославскими органами за их прошлые эмигрантские грехи, а такие материальные враги всего прогрессивного и революционного, как: Котлярев, окончивший шпионско-диверсионные курсы германской разведки и служивший в белогвардейском охранном корпусе; Жуков, активный сотрудник белоэмигрантских органов печати в Югославии во время немецкой оккупации; Джунковский, агент фашистов враг СССР, — не только не преследуются за их прошлые белогвардейские грехи, а, наоборот, продолжают служить в учреждениях Югославии? Где же тут логика, справедливость, элементарная порядочность?

Ясно, что попытка Югославского правительства выставить прошлые эмиграционные грехи советских граждан в Югославии, как мотив их преследования, является насквозь фальшивой и совершенно несостоятельной.

Несомненно, что, цепляясь за этот фальшивый мотив, Югославское правительство преследовало задачу — отвести внимание людей от действительной причины преследования советских граждан и, прикрываясь фальшивыми речами об их эмигрантском прошлом, скрыть от народа эту причину.

2. В чем же состоит действительная причина преследования советских граждан со стороны Югославского правительства? Такие изменения, однака, представляют собой явную провокацию и клевету. В резолюции Коминтерна нет ни единого слова ни о «пропаганде о свержении государственного строя в Югославии», ни о «насильственных» мерах изменения этого строя. Изданная перед партийным съездом в Югославии и как бы обращенная к съезду резолюция Коминтерна говорит:

«Информбюро не сомневается, что в недрах компартии Югославии имеется достаточно здоровых элементов,

верных марксизму-ленинизму, верных интернационалистическим традициям Югославской компартии, верных единому социалистическому фронту.

Задача этих здоровых сил КПЮ состоит в том, чтобы заставить своих нынешних руководителей открыто и честно признать свои ошибки и исправить их, порвать с национализмом, вернуться к интернационализму и всемерно укреплять единый социалистический фронт против империализма, или, если нынешние руководители КПЮ окажутся неспособными на это, — сменить их и выдвинуть новое интернационалистическое руководство КПЮ.

Информбюро не сомневается, что компартия Югославии сумеет выполнить эту почетную задачу».

Как видно, в резолюции нет ни единого слова о свержении и тем более о насилиственном свержении государственного строя в Югославии. В резолюции говорится лишь о том, чтобы коммунисты Югославии заставили существующее руководство Коммунистической партии Югославии изменить курс политики или, если это не удастся, — обновили руководство КПЮ, взбрали новое руководство.

Является ли этот путь партийно-конституционным и вполне законным средством? Безусловно, да.

Перед второй мировой войной на съезде компартии США было забаллотировано старое руководство партии (Браудер) и заменено новым руководством (Фостер). Но не нашлось ни одного человека в мире, который бы квалифицировал этот акт как насилиственное свержение существующего партийного строя.

В 1907 году на съезде Российской социал-демократической партии в Лондоне старое руководство партии (преобладание меньшевиков) было забаллотировано и заменено новым руководством (преобладание большевиков). Но не нашлось ни одного человека в мире, который бы признал этот акт насилиственным свержением существующего партийного строя.

В 1921 году на 10 съезде Коммунистической партии Советского Союза, когда у Ленина не было в ЦК партии прочного большинства, съезд избрал новый ЦК с обеспеченным большинством ленинцев. Но не нашлось в мире ни одного человека, который бы признал этот акт насилиственным свержением государственного строя Советского Союза.

Оно и понятно. В марксистских партиях съезды собираются не для того, чтобы славословить вождей, а для того, чтобы критически рассмотреть деятельность существующего руководства и, если это потребуется, — сменить его.

(Окончание см. на 3-й странице).

## В странах народной демократии

### VARSHAVA BUDET IMETЬ МЕТРОПОЛИТЕН

VARSHAVA. Закончена разработка проекта строительства метрополитена в столице Польши. В соответствии с этим проектом в городе будут проложены две магистральные линии метро. Одна из них пойдет в направлении с юга на север, другая — с востока на запад.

Строительство линии метро первой очереди (с юга на север) начнется в будущем году и будет осуществлено в течение шести летнего периода. Прокладка этой линии на участке Мюнхен—Главный вокзал, в непосредственной близости к месту скрещения основных городских магистралей — Маршалковской улицы и Аллей Ерусалимских, поможет значительно расширить движение в центре Варшавы. Длина линии метро первой очереди равна почти 10 километрам. На протяжении 5,8 километра она пойдет открыто, а 4,2 километра — под землей. На этом участке метрополитена намечено возвести 10 станций. Все они, подобно московским, будут богато архитектурно оформлены.

### РАБОЧИЕ ОБСУЖДАЮТ ПРОГРАММУ ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

ПРАГА. По всей Чехословакии началось обсуждение коллективами рабочих плана второго года пятилетки.

В прошлом производственные планы определяли лишь количество выпускаемой продукции. Ныне на каждом заводе предусматривается, сколько потребуется сырья, рабочей силы, изыскиваются резервы.

Производственная программа на 1950 год доводится до цехов и до отдельных станков.

Коллективы заводов выдвигают встречные планы, берут обязательства путем повышения производительности труда и мобилизации резервов дать больше продукции, чем предусматривают контрольные цифры, и дать стране значительную экономию.

## Трудящиеся Венгрии празднуют День конституции

БУДАПЕШТ, 20 августа. (ТАСС). Сегодня венгерский народ празднует День конституции Венгерской народной Республики и Праздник урожая.

С утра в Будапеште начались спортивные соревнования и концерты представителей молодежи различных стран мира, находящихся в Будапеште на Международном фестивале молодежи и студентов. Столица Венгрии украсилась лозунгами: «Да здравствует конституция!», «Да здравствует Венгерская народная Республика!». По улицам Будапешта проходят оркестры и хоры.

Вечером в парках и на площадях состоялись народные гуляния. Для участников Международного фестиваля молодежи было устроено катание на пароходах по Дунаю. Праздник закончился большим фейерверком на горе Геллерт.

БУДАПЕШТ, 20 августа. (ТАСС). В связи с вступлением в силу конституции Венгерской народной Республики, принятой Государственным собранием Венгрии, сегодняшние газеты посыпают свои передовые статьи празднику Дня конституции.

Утверждение конституции, пишет газета «Сабад неп», является радостным праздником для всего венгерского народа. Конституция Венгерской народной Республики — праздник всего трудового народа, всей нации потому, что

в ней говорится, что Венгрия является Народной Республикой, в которой вся власть принадлежит трудовому народу; потому, что государство Венгерской народной Республики защищает свободу и власть венгерского трудового народа и независимость страны, борется против всех форм эксплуатации, организует силы общества на строительство социализма.

Конституция, отмечает газета «Непсава», является аттестатом зрелости венгерского трудового народа, она показывает, что под руководством коммунистов венгерский трудовой народ смог воспользоваться свободой, данной ему Советским Союзом, что он прекрасно сознает важность работы, преобразующей страну, и берет на себя укрепление приходящегося на него участка фронта мира, возглавляемого Советским Союзом.

Сегодня, пишет газета «Сабад со», — праздник конституции нашей народной Республики, конституции, которая обеспечивает в стране власть трудящегося народа, которая, наконец, предоставляет страну со всеми ее богатствами в собственность тех, кто единственно имеет на это право. Сегодняшний день останется навсегда памятным в истории венгерского народа потому, что он является началом новой, более прекрасной и счастливой эпохи.

## Требование отставки министра внутренних дел Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). 20 августа в Хельсинки состоялся митинг рабочих, организованный Центральным забастовочным комитетом. На митинге, где присутствовало свыше 20 тысяч человек, выступил с речью второй председатель Центрального обединения профсоюзов Финляндии (ЦОПФ) Вайне Татари.

Участники митинга единодушно прибрали резолюцию, в которой решительно протестуют против преступной расправы полиции с бастующими рабочими в Кеми, требуют немедленной отставки министра внутренних дел Симонена и привлечения его к ответствен-

ности. В резолюции выдвигается также требование немедленного отвода из Кеми всех посланных туда дополнительных воинских и полицейских частей, прекращения незаконных арестов, восстановления всех прав рабочих, которых они были лишины вопреки конституции и мирному договору.

Собрание решило выделить делегацию для участия в похоронах убитого в Кеми рабочего Пиетиля и обратилось ко всем трудящимся Финляндии с призывом в день похорон убитого полицейского рабочего остановить на час работу на транспорте и во всех предприятиях и учреждениях страны.

## ПЯТЬ ЛЕТ СО ДНЯ НАЦИОНАЛЬНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ РУМЫНИИ

на пресс-конференции в румынском посольстве

го Советского Союза.

Основой внешней политики Румынии, продолжал посол, является политика тесной дружбы с СССР и странами народной демократии.

В день национального освобождения, сказал в заключение С. Бугич, трудящиеся нашей страны снова выражают свою любовь и признательность великому Советскому Союзу, гениальному вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину и дают твердое обязательство неустанно бороться за вечную нерушимую дружбу с советским народом — залог свободы и прогресса Румынской народной Республики.

(ТАСС).

## СЕКРЕТНОЕ СОВЕЩАНИЕ НЕМЕЦКИХ ПРОМЫШЛЕННИКОВ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ХДС И СДПГ

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Дюссельдорфа, в отеле «Крумменвег», около Дюссельдорфа, состоялось секретное совещание представителей западно-германской тяжелой промышленности с представителями христианско-демократического союза (ХДС) и социал-демократической партии Германии (СДПГ). На этом совещании обсуждался вопрос о составе будущего западно-германского сепаратного правительства, а также экономические вопросы. От представителя СДПГ официально потребовали

меневер» в качестве представителей тяжелой промышленности участвовали: известный титлеровец-председатель наблюдательного совета «Гуте-Хофнунгсхютте» в Оберхаузене Рейш, от концерна «Маннесман» — председатель правления Цанген, директор трубопрокатных заводов концерна «Маннесман» в Дюссельдорфе Бунгерот, председатель об'единения предпринимателей Роланд, а также многие представители угольной и стальной промышленности Рурской области.

От партий присутствовали Хольцапфель (ХДС) из Херфорда и Герман Рунге (СДПГ). Во время избирательной кампании Рунге был издателем предвыборной социал-демократической газеты «Сигнал», финансировавшейся концерном «Маннесман», акционерным обществом «Кронпринц» и акционерным обществом «Гуссшталь».

## ПЕРЕХОД АНГЛИЙСКОГО ВОЕННОСЛУЖАЩЕГО В СОВЕТСКУЮ ОККУПАЦИОННУЮ ЗОНУ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, на днях английский военнослужащий Джек Стюарт, служивший во втором батальоне 16-й парашютной бригады около Эбесфельде, перешел демаркационную линию и явился к советским оккупационным властям. По заявлению Стюарта, он

добровольно перешел советскую оккупационную зону, так как, являясь сторонником лагеря, борющегося за мир и демократию, он не хочет больше служить в английской армии.

Ответственный редактор  
И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

Госцирк  
СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО  
Львицы, медведи и дики  
Под руководством ИВАНА РУБАН.

Человек — огненный фонтан. (артист Яков Шахтман)  
Гимнасты на турниках — артисты ЗИМИНЫ  
и другие новые номера.  
Начало в 9 часов вечера. Касса работает с 10 час. утра.

Все столовые ОРСа приемают заказы на обслуживание вечеров в честь Дня шахтера.  
Столовые изготавливают торты, песочное и бисквитное пирожное, печенья.

Столовые располагают широким ассортиментом холодных закусок, горячих блюд, а также вин, водки, безалкогольных напитков и минеральных вод.

Столовая № 41 по улице Фасадной и столовая № 28, на Березовой Роше работают до 1 часа ночи, шахтные столовые — круглые сутки.

## КО ДНЮ ШАХТЕРА

В магазины  
ОРСа преста  
«Прокопьевскоголь»  
ПОСТУПАЮТ В ПРОДАЖУ  
В РАСШИРЕННОМ  
АССОРТИМЕНТЕ:

Кондитерские изделия  
московских и  
ленинградских фабрик.

Консервы овощные,  
фруктовые, рыбные, мясные.

Рыба и рыболовные.

Колбасные изделия

и копчености. Крупы.

Вина, водка и

лекарственные изделия.

Яблоки свежие, сухофрукты.

Шерстяные и шелковые

ткани, трикотаж, чулочно-

носочные изделия.

Готовое платье мужское,

женское, детское, обувь ко-

жанная и резиновая. Граммо-

ны миниатюрные, патефоны,

грампластинки, радиоприем-

ники, велосипеды, посуда

эмалированная, фарфоро-фа-

янсовая и стеклянная.

ГОРНОПРОМЫШЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 3  
Города ПРОКОПЬЕВСКА

## объявляет набор учащихся

на 1949—1950 учебный год

на специальности:

шахтных электрослесарей, машинистов электровозов, токарей по металлу, кузнецовых, машинистов бурсобоечных машин, машинистов угольных комбайнов, машинистов экскаваторов, слесарей по ремонту автомашин, слесарей по ремонту стационарного оборудования.

В училище принимаются юноши в возрасте 16—18 лет, имеющие образование не ниже 4 классов.

При поступлении необходимо иметь следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, справку с места жительства, справку с последнего места работы, заявление и автобиографию.

Срок обучения два года. Все зачисленные в училище находятся на полном государственном обеспечении, получают обмундирование выходное и рабочее, трехразовое горячее питание, обеспечиваются общежитием.

Начало занятий с 1 сентября 1949 года. Прием заявлений и документов с 9 часов утра до 5 часов вечера ежедневно, кроме выходных дней.

Адрес училища: Кемеровская область, город Прокопьевск, Первый Городской переулок, № 20.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. редактора 2-30, ответ. секретаря 5-06, промышленного отдела 5-55 два звонка, почтного дежурного 4-13.